



2019.1.15

星期二

读者热线：96706

WWW.qlwb.com.cn

齐鲁晚报

## 崂山街道做好防溺水工作

本报荣成1月14日  
日(李玉国 杨华伟)

寒假即将到来,为了从源头上加强水域安全监管,切实防范学生溺水事故的发生,街道领导高度重视此次工作,按照“管行业必须管安全、管生产必须管安全”的原则,全面落实防溺水工作监管责任。

崂山街道对涉水安全隐患进行全面排查,对排查出来的隐患制定整治方案,按照市河长办的工作要求,落实整治责任。在河南水库、马山水库、宁家水库、大疃河等地设立警示牌(求救电话)、安全隔离带、防护栏等,让学生自觉远离危险水域。

此外,要求河湖长在辖区内涉水区域进行摸排,并及时设立警示标语。

截至1月9日,崂山街道在各河道和水库边已树立20个警示牌,刷写18幅警示标语。该项举措有效提高了群众的警惕性,有效防止了溺水事件的发生。

# 排忧解难送温暖,情系群众惠民生

## 崂山街道民生工程抓实抓好入民心

陈德强

一直以来,崂山街道把保障和改善民生作为经济发展和社会和谐的出发点和落脚点,一系列民生工程扎实推进,让广大群众生活地更幸福,更有成就感。其中,景园小区、华悦新城北三期商品房供暖难和雨夼村草莓种植户灌溉难的民生问题困扰着群众,引起了街道的高度重视,街道情系群众,协同长青供热和园区供电所等单位为群众解决好冬天取暖和灌溉用电的民生难题。2019年初,辖区群众也用一面面锦旗表达感激之情,每一面锦旗记录下服务为民的暖心故事。

### 情系群众送温暖

冬季供暖是重要民生工

程,为了满足小区住户“尽早实现供暖”的朴素愿望,确保群众温暖过冬,崂山街道协同长青供热实地了解居民家中供暖需求,分析部分住户存在的供暖问题,共商寻求破解之道,把温暖送到群众身边。

据了解,辖区内景园小区及华悦新城北三期商品房因历史遗留问题未能及时供暖,住户在入冬前已经开始为“御寒”打算。家住景园小区的关妮坦言,“没有暖气的冬天,家里人真遭罪,本打算空调取暖,又怕空气干燥,滋生病菌,生活起来真不方便”。

得知群众需求,崂山街道对辖区供暖情况进行了全面摸排,建立了整改台账,协同长青供热一个区域一个区域

集中研究方案,一个问题一个问题采取解决措施,迅速解决景园小区、华悦新城北三期商品房的供暖问题,赢得群众信任。

“街道和长青供热把群众冷暖挂在心上,帮我们解决了大问题”,华悦新城北物业经理曲凌燕说,“三期商品房通暖这个事,我们物业跟着住户着急,却从未想过能在入冬前解决好,如今,室内的温度能达到二十五度,真心感谢街道和长青供热给我们送来了温暖”。

### 精诚爱岗解民忧

农村农业农民问题是关系国计民生的根本性问题,为了帮助雨夼村草莓种植户解

决灌溉难的问题,崂山街道协同园区供电所和崂山供电所对雨夼村的变压器进行增容更换,全力保障草莓灌溉实现电力推动。

崂山街道雨夼村有近300户村民,半数以上从事草莓种植行业,大棚灌溉一直依赖拖拉机带动水泵抽水,费时、费钱又费力。村委会主任周广华介绍说,草莓大棚近乎全年依赖井水灌溉,到了夏季,灌溉频次增加,三四天便要浇地一次,而冬季则面临拖拉机发动困难的问题,种植户顶着寒风发动机器泵水浇地更是常事。

通过园林供电所和崂山供电所的帮助,草莓灌溉实现了由拖拉机带动向电力推

动的转化,受益的却是种植草莓的雨夼人民。谈及这一变化,种植户脸上挂着笑容,“浇地,那是一个电闸就可以解决的问题”,雨夼村草莓种植户肖丽表示,“草莓地里铺设了管道,电力结合滴灌让草莓灌溉成为最轻松不过的农活”。

办好“小事情”,赢得“大信任”。崂山街道牢固树立“事关群众无小事”的服务理念,协同长青供热、园区供电所、崂山供电所把小事做精,把细事做亮,赢得了群众信任。街道相关负责人表示,将进一步抓实抓好民生工程,以扎实成效回应民生,提升居民生活水平,增强群众获得感和幸福感。

### 新时代文明实践

## 回村看看,新时代文明实践灿烂着百姓生活

作为全国新时代文明实践中心建设试点县,荣成市组织开展了一系列暖心又贴心的新时代文明实践活动,让村民们获得实实在在的便利。爱心厨房惠及孤寡老人与特殊群体、首份“村报”传递乡村正能量、“点单”学画村民们收获丰、农业专家进乡村百姓受益。目前,荣成各镇街新时代文明分中心与实践所的活动深受百姓欢迎,荣成乡村于一件件便民小事、小事中呈现出一派文明新风尚,汇聚起文明荣成建设的磅礴正能量。

### 人和镇北齐山： 俺村来了“大明星”

在新时代文明实践工作中,人和镇聚焦农村群众所思所想所盼,对接群众需求,突出服务功能,帮助解决实际问题,在服务群众中教育引导群众。去年12月21日,136位村民早早来到人和镇北齐山新时代文明实践所,听了一节期盼已久的农业课。最吸引百姓的是当天来讲课的人物,很“大牌”,他就是刚刚获得“2018年度明星理事长”荣誉称号的虎山农业种植合作社理事长连建祝。

在北齐山文明实践所,连建祝针对部分村出现的花生空果率问题进行了深入剖

析,点出在种植过程中水肥控制不到位的问题,让到场的100多位农民茅塞顿开。在家门口就能听到专家授课,村民们反馈这样的讲座真不错。

### “点单”学画 牧云庵村的群众收获丰

去年12月26日,在牧云庵社区新时代文明实践站,荣成市文化志愿服务队安排了袁军卫和刘杨老师为社区绘画爱好者带来了一场刀笔油画讲座。

牧云庵村是远近闻名的画村,但是有的村民没有经过专业培训,绘画基础薄弱。考虑到现实情况,针对村民的“点单”需求,港湾街道文明实践分中心在荣成市新时代文明实践中心云平台“下单”,荣成市文化志愿服务队在接到短信后,安排两位老师到牧云庵开展志愿服务。

“这样的讲座太好了,让我们对刀笔油画的发展和绘画理论及创作都有了更深入的理解,对我们今后画出更好的作品指明了方向。”参加完刀笔油画知识讲座的画村牧云庵一名村民说。

### 首份“村报” 传递乡村正能量

1月1日,东山街道崮山

前村新时代文明实践所聚满了乡里乡亲,崮山大鼓敲得震天响,每个人心中热情高涨。当天,是《美丽崮山》村报的创刊仪式,荣成首份村报在崮山前新时代文明实践所诞生。

据了解,《美丽崮山》每半个月出版一期,由崮山前村新时代文明实践所的相关负责人编排,由村里的六个片长发放到全村380多户村民手中。村报印制精美,内容紧贴村里发展。第一期的内容有前期工作回顾,有文明实践活动展示,也有对村民新年的美好祝福。

过去几年,崮山前村发生了翻天覆地的变化,路变宽了、水变清了、环境净了、家里亮了、风景也更美了。如今,乡村的文明人、文明事儿、好景致都在村报上有所体现。崮山前村民解承增说:“村报内容接地气,看了很亲切,我会好好留存,见证村里的每一点变化。”

### 和美全家福

### 新春暖人心

1月6日,荣成市文明光影志愿服务团到夏庄镇战家村举行“聚焦新时代 定格全家福”志愿服务活动,弘扬传统美德,宣传社会主义核心价值,让村民们在享受温暖的同时,践行文明、向上向

善,推动美丽乡村建设。

志愿者们来到夏庄镇战家村之后,村民们非常高兴,大家结伴来到拍摄地点,有的儿女在外工作不方便回来,老两口过来拍照;有的老伴出去干活不在家,妯娌一起拍照……志愿者们布置场景、选取拍摄点、调试设备,一张张幸福的笑容定格在画面中。

### 这家爱心厨房 暖胃又暖心

1月9日,崖头街道河西社区冠通公益厨坊开业暨捐赠仪式举行,这是荣成市区第一个爱心厨房。今后,河西社区80岁以上老人、空巢孤寡老人和特殊群体每餐只用一元钱就能享受这项福利,解决用餐问题。

据了解,这个爱心厨房的启动资金是由爱心企业——威海冠通路桥建设有限公司捐赠的。一百多平米的爱心厨房,地面一尘不染,开放式厨房明亮整洁,操作台干净卫生,储物间的物品摆放井然有序。当天的主食有小米粥、米饭、花卷等,配菜为炖排骨、白菜粉条等,中午先后有27位老人享用了志愿者烹制的午餐。“饭菜花样多,非常好吃,为社区老人带来了很大方便。”82岁王振进老人说。

(荣宣)

### 好运角 开展安全大检查

本报荣成1月14日讯(林巍强  
邹积行)近日,好运角旅游度假区开展校园和福利机构安全检查,排查安全隐患,提高相关人员安全意识,确保福利中心老人和校园师生安全。

此次检查由度假区相关分管负责人牵头,组织安监、消防等部门,对度假区社会福利中心和区域内各所学校开展拉网式检查,重点检查安全管理制度、基础防护设施建设、安全防范措施和安全责任落实等情况。要求相关人员强化安全意识、加强隐患排查、完善安全应急预案制定,营造安全、文明、有序的环境。

对于检查过程中发现的问题,检查组当场下达整改通知,要求相关单位限期整改,检查组将安排专人进行整改督导,确保各项措施落实到位。



荣成资讯热线电话

0631-3616333

QQ: 2831374188

今日本报C叠4版

本版编辑:王震 美编/组版:邵舒琨